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Λειτούργησε μετά από 57 χρόνια η εκκλησία του 
Αγίου Γεωργίου στην κατεχόμενη Αμμόχωστο
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Ορθόδοξη πίστη

Τελέστηκε την Κυριακή για πρώτη φορά, ύστερα από 57 χρόνια, η θεία λειτουργία στην εκκλησία του 
Αγίου Γεωργίου (Εξορινού), που βρίσκεται στην εντός των τειχών κατεχόμενη πόλη της Αμμοχώστου.

Η λειτουργία άρχισε στις 08:00, στην παρουσία του Δημάρχου Αμμοχώστου Αλέξη 
Γαλανού, του Τουρκοκύπριου Δημάρχου της κατεχόμενης πόλης Οκτάι Καγιάλ και 
πλήθος κόσμου.

Η εκκλησία του Αγίου Γεωργίου (Εξορινού) λειτούργησε για τελευταία φορά το 
1957. Της θείας λειτουργίας χοροστάτησε ο Μητροπολίτης Κωνσταντίας 
Βασίλειος.

Σε δηλώσεις του μετά τη λειτουργία, ο Δήμαρχος Αμμοχώστου Αλέξης Γαλανός 
εξέφρασε τη συγκίνηση του για την επαναλειτουργία της εκκλησίας του Αγίου 
Γεωργίου (Εξορινού), εκφράζοντας παράλληλα την εκτίμηση ότι το θέμα της 
Αμμοχώστου προχωρεί προς τη σωστή κατεύθυνση.

Από την πλευρά του, ο κ. Καγιάλ χαρακτήρισε τη σημερινή ημέρα σημαντική για 
την Αμμόχωστο, εκφράζοντας την εκτίμηση πως αυτή η δραστηριότητα μπορεί να 
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αποτελέσει το σημείο εκκίνησης, για τις δύο κοινότητες, ε/κ και τ/κ, για να 
ξεκινήσουν να έρχονται μαζί στην Αμμόχωστο.

«Μπορεί να έχουμε τις διαφορές μας, όμως την ίδια στιγμή μπορούμε να 
υπομένουμε αυτές τις διαφορές με καλή θέληση. Πιστεύω ότι αυτού του είδους 
δραστηριότητες μπορούν να βοηθήσουν στην εξεύρεση μιας ολοκληρωμένης 
λύσης στο Κυπριακό», συμπλήρωσε ο κ. Καγιάλ.

Ο Μητροπολίτης Κωνσταντίας και Αμμοχώστου Βασίλειος σημείωσε την ιδιαίτερη 
συγκίνηση του, γιατί -όπως ανέφερε- ως Μητροπολίτης Αμμοχώστου αξιώθηκε 
σήμερα να λειτουργήσει στην παλιά Αμμόχωστό. «Συνδέουμε πλέον το παρόν με 
την ιστορία αυτού του τόπου», είπε.

Απαντώντας σε ερώτηση για την άδεια εκκλησία από εικόνες, ο Μητροπολίτης 
Βασίλειος είπε: «Έχουμε συνηθίσει τις εκκλησίες μας να έχουν τις εικόνες. Λείπει 
κάτι το λειτουργικό μέσα από την εκκλησία. Για μας κάτι λείπει μέσα στην ψυχή 
μας, όταν δεν έχουμε εκεί τις εικόνες, στις οποίες να μπορούμε προσευχηθούμε, να 
θυμιάσουμε. Ελπίζω ότι τώρα που μας έδωσαν τη δυνατότητα, αν είναι δυνατόν 
και υπάρχει ασφάλεια, να φέρουμε και εικόνες εδώ».

Για πολύ δυνατά συναισθήματα συγκίνησης έκανε λόγο και ο Διαχειριστής της 
Ομάδας Πρωτοβουλίας «Αμμόχωστος, η Πόλη μας» Παύλος Ιακώβου, ο οποίος 
βρέθηκε σήμερα στην επαναλειτουργία της εκκλησίας του Αγίου Γεωργίου 
(Εξορινού).

«Μπορείτε να πιάσετε την καρδιά μου αυτή τη στιγμή να δείτε πώς νιώθω και 
πόσο χαρούμενος είμαι, που μαζί με την ομάδα πρωτοβουλίας, καταφέραμε μετά 
από 57 χρόνια να επαναλειτουργήσουμε την εκκλησία. Η άδεια που πήραμε είναι να 
μπορούμε να τη λειτουργούμε όποτε θέλουμε», είπε.
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